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Статус дисципліни Навчальна дисципліна вибіркового компонента. 

Загальний обсяг 

дисципліни: кредити 

ЄКТС / години 

 

Обсяг дисципліни 

(години) та види занять 

  

  

Політика дисципліни Академічна доброчесність. 
Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлюючи наслідки її порушення, що 
визначається Кодексом академічної доброчесності Уманського державного 
педагогічного університету імені Павла Тичини. 
Відвідування занять. 
Відвідування занять є важливою складовою освітнього процесу. Очікується, 
що здобувачі вищої освіти відвідають всі лекції і семінарські (практичні) 

заняття курсу. 
Пропуски семінарських (практичних) занять відпрацьовуються в 
обов’язковому порядку. Здобувач вищої освіти зобов’язаний відпрацювати 
пропущене заняття упродовж двох тижнів з дня пропуску його. 
Креативна ініціатива здобувача вищої освіти. 
Здобувачі вищої освіти мають можливість за власною ініціативою 

підготувати доповіді до визначених робочою програмою тем семінарських 
(практичних) занять на основі пошуку та огляду наукових публікацій за 
заданою проблематикою дисципліни, поглибленому опрацюванні окремих 
лекційних тем або питань; при виконанні ІНДЗ самостійно вибирають його 
тему та творчо підходять до його вирішення. 

Що будемо вивчати? Статус та напрями діяльності центрального банку; правову основу 

діяльності НБУ; порядок проведення емісійно-касової роботи в НБУ; 

характеристику видів рефінансування центральним банком діяльності 

комерційних банків; основи організації та регулювання платіжної системи; 

порядок регулювання центральним банком діяльності комерційних банків; 

методику здійснення банківського нагляду за діяльністю банків другого 

рівня; основи формування валютної політики; основні засади грошово-

кредитної політики та фінансові інструменти грошово-кредитної політики. 

Чому це треба вивчати?   Підготовка фахівців високого рівня, які володіють фундаментальними 
теоретико-методологічними знаннями і практичними фаховими навичками з 

організації роботи центрального банку, реалізації монетарної політики 
держави, вміння використовувати одержані знання при використанні 
операцій, пов’язаних з кредитуванням, розрахунками, фінансуванням 
інвестицій та наданням інших послуг.  

Яких результатів можна  

досягнути? 

Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 
функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних 
рівнях економічних систем. 

 Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 
особливості функціонування фінансових систем. 
Визначати особливості функціонування сучасних світових та  національних 
фінансових систем та їх структури. 

Силабус навчальної дисципліни 

«ЦЕНТРАЛЬНИЙ БАНК ТА ГРОШОВО-КРЕДИТНА ПОЛІТИКА» 
Галузь знань: 07 Управління та адміністрування 
Спеціальність: 072 Фінанси, банківська справа та страхування 

Освітня програма: Фінанси, банківська справа та страхування 

Рівень вищої освіти: перший (бакалаврський) 
Курс: 3 

https://moodle.dls.udpu.edu.ua/course/view.php?id=7874

4/120

Денна форма:лекції (30год.), практичні (30 год.), самостійна робота (60год.)

Заочна форма: лекції (8год.), практичні (8год.), самостійна робота (104год.)



Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та 
податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 

домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 
 Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 
систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси 
суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 
банківська система та страхування). 
 Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 

регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування. 
Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 
ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей 
поведінки їх суб’єктів. 
Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань 
та змістовно інтерпретувати отримані результати.  

Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у  
дослідженнях та професійному спілкуванні.  

Як можна використати 

набуті знання та уміння? 

 

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. Здатність 
застосовувати знання у практичних ситуаціях. Здатність досліджувати 
тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро - та 
мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища. 
Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національних 

фінансових систем та їх структури.  
Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому 
числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 
фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 
страхування). 
Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку.  
Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення 
для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та 
страхування.  
Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської 
справи та страхування.  

Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати 
свою професійну підготовку.  

Зміст дисципліни Статус та основні напрями діяльності центральних банків. 
Національний банк України. 
Емісія грошей та регулювання готівкового грошового обігу. 
Рефінансування банків. 
Організація та регулювання платіжної системи. 

Регулювання діяльності банків. 
Банківський нагляд. 
Центральний банк як банкір і фінансовий агент уряду. 
Грошово-кредитна політика. 
Інструмент грошово-кредитної політики. 
Валютна політика. Валютне регулювання і контроль. 

Обов’язкові завдання Планується виконання здобувачами вищої освіти обов’язкових та 

додаткових декількох видів завдань: підготовка доповідей за заданою 
проблематикою дисципліни, поглибленого опрацювання окремих лекційних 
тем або питань; підготовка до поточного контролю знань, що полягає в 
опрацюванні контрольних запитань, питань для самодіагностики, 
самостійному опрацюванні теоретичного матеріалу за зазначеною 
тематикою; систематизація вивченого матеріалу для підготовки до заліку 

(перелік міститься в Методичних вказівках для підготовки до семінарських 
(практичних) занять), а також обов’язкових письмових індивідуальних 
навчально-дослідних завдань (за вибором студента). 

Міждисциплінарні 

зв’язки 

  
 

Інформаційне 

забезпечення 

(з репозитарію,  фонду  

бібліотеки УДПУ та ін.) 

1. Кирилюк І. М. Центральний банк і грошово-кредитна політика: навч.-
методичний посібник для студ. за спеціальністю 7.050104 "Фінанси" / МОН, 
молоді та спорту України, Уманський ДПУ імені Павла Тичини, Ін-т 

соціальної та економічної освіти, Каф. економічної теорії та маркетингу ; 
[рец. О. І. Здоровцов, О. Г. Чирва]. Умань: УДПУ імені Павла Тичини, 2011.  

банківська система.
Політекономія, національна економіка, гроші і кредит, фінанси, 



 
124 с. 

2. Коваленко В. В. Центральний банк і грошово-кредитна політика: 
навчально-метод. посібник для самостійного вивчення дисципліни : рек. 
МОН України як навч. посібник для студ. ВНЗ. Київ : Університетська 
книга, 2009. 222 с. 

3. Косова Т. Д., Папаіка О. О., Арбузов С. Г., Циганов О. Р., Дєєва Н. Е. 
Центральний банк і грошово-кредитна політика: навч. посібник : рек. МОН 

України для студ. ВНЗ МОН України, Донецький НУЕТ імені М.Туган-
Барановського. Київ : Центр учбової літератури, 2011. 319 с. 

4. Котковський В. С., Нєізвєстна О. В. Банківські операції: навч. 
посібник : рек. МОН України як навч. посібник для студ. ВНЗ / МОН 
України, Держ. вищий навч. заклад "Київський нац. економічний ун-т імені 
В. Гетьмана", Криворізький економічний ін-т. Київ : Кондор, 2011. 497 с. 

5. Романишин В. О., Уманців Ю. М. Центральний банк і грошово-
кредитна політика : навч. посібник [рец. А. А. Чухно, А. В. Базилюк]. Київ : 
Атіка, 2005. 478 с. 
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Розробник                                               Вінницька О.А. 

 

державного педагогічного університету імені Павла Тичини.
Положення про порядок організації освітнього процесу Уманського 
умови допуску до підсумкового контролю визначаються розділом 7 
Порядок та організація контроль знань здобувачів вищої освіти, зокрема 
Залік.

види та критерії оцінювання відображені в робочій програмі з дисципліни.
Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини –
розділом 7 Положення про порядок організації освітнього процесу в 
Загальна система оцінювання за навчальною дисципліною визначається 
Виконання завдань семінарських (практичних) занять, тестування, ІНДЗ. 


